

深耕营商环境“沃土” 助企纾困促发展

“现在有自己的作坊，产品附加值高出不少，争取明年能扩大规模……”12月4日上午，成都市龙泉驿区西河街道的三联市场小作坊集中加工区人头攒动，众多商家在此进行着食品加工。三联市场拥有西南地区数一数二的家禽市场，供应着成都市90%的禽类产品。以前这里的不少商家没有作坊，产品附加值有限，缺乏竞争力。现在，众多商家在市场的作坊集中加工区有了自己的作坊，生产规模和方式发生了很大转变。

服务小商户 纾困解难“有温度”

据悉，西河街道辖区汇聚有各类业态超过4000家经营主体，串联成一条商贸大道，为区域经济注入源源不断的活力。各类经营主体的高质量发展，离不开营商环境的持续优化。当前，街道正深入推进“进万企、解难题、优环境、促发展”工作，以营商环境之“优”谋经济发展之“进”多措并举强化惠企服务，真招实招助力各类经营主体茁壮成长。

攀枝花甲鸟牧业有限公司是三联市场的老商家之一，主营活禽、整鸡批发业务，但未经加工的禽产品附加值有限，且缺乏竞争力。公司遇到的问题是市场内很多商家面临的共同难



召开会议部署相关工作。



走进市场了解商户需求。

题。据市场管理方市场部部长陈胜廷介绍，加工是提升食品附加值不可或缺的环节，但开办合规加工作坊对于小商家来说是件不容易的事。过去，市场中仅10来家作坊，大多规模小、分布散、软硬件条件差。

针对这一情况，街道联合市场监

管所，精心规划布局，在三联市场规划出一片小作坊集中加工区，按照“硬件统一打造、运营统一模式、监管统一尺度、品牌统一创建”进行打造和管理，促进食品小作坊集约化、标准化、园区化，让小商户形成大合力，助推产业良性发展。

三联市场的改造升级，是街道深耕营商环境“沃土”助力小商户成长的缩影。近年来，街道通过简化审批流程、提高办事效率等措施，为小商户提供更便捷的服务，帮助解决小商户在经营过程中遇到的困难和问题。同时，聚焦小商户发展需求，深化“个转企、小升规”服务，通过事前宣传、事中指导、事后跟踪的全流程培育，帮助小商户规范经营、扩大规模，让小生意迈开大步伐。

开启助企直通车 护航发展“见力度”

好环境是发展的土壤、水和空气，一流营商环境是打造核心竞争力的必答题。今年9月，西河街道召开“进万企、解难题、优环境、促发展”工作专题会，部署服务业倍增计划，以支撑各行业企业高质量发展。会后，西河街道立即成立优化营商环境工作领导小组，开启助企“直通车”由街道主要领导担任“列车长”带头到企业开展“一对一”服务，全力帮助解决企业生产经营、要素保障等难点问题。通过走访，街道班子及成员现场办公协调解决红旗配送、锦泰宝马、四川鼎德商混等39家企业涉及的10余个生产经营诉求和难题。

西河街道党工委书记王成兵走访红旗连锁第一配送中心时了解到，因地势原因大量雨水易流入配送中心排水沟，有极大的防汛压力，存在安全隐患。很快，街道就研究出解决方案——通过对道路硬化，修改下水口方向，缓解企业防汛压力。10天后，红旗连锁第一配送中心仓库旁排水设施修建完成，新设施解决了雨水排放问题。“新建的排水设施很美观，非常满意！政府高效解决企业诉求，为政府工作点赞！”配送站经理卢兴雷说。

企业诉求无小事。西河街道发挥党建引领优势，聚焦商贸产业开展建圈强链攻坚，通过“网格+助企”服务机制，实现从“被动解决问题”到“主动跟踪服务”的转变。组建“1+N”政策宣传服务团，为企业提供政策咨询和指导服务，实现由“企业找政策”向“政策找企业”的转变。

华西社区报记者 沈悦 街道供图

郫都区双柏社区举办第六届国际友邻文化节 推出“小红花”志愿服务品牌

12月5日是国际志愿者日。当天，成都市郫都区郫筒街道双柏社区举办第六届国际友邻文化节，来自美国、摩洛哥等国家的志愿者与双柏社区志愿者们一道，联袂开展了一场别开生面的文化交流活动。

现场，非遗漆扇、汉服体验、音乐会等活动“圈粉”无数。成都特色小吃蛋糕成为“人气王”。自国际友邻文化节举办以来，每一届活动双柏社区都会精心准备特色美食，这也成了“保留节目”。“美食是不用翻译的‘语言’，不管来自哪里，都能通过美食交流情感。”双柏社区党委书记熊珊表示。

据悉，参与此次活动的志愿者既有来自社区英语沙龙班的同学，也有常年参与社区志愿服务的雷德芳，还



共建基地揭牌。

有从第一届就开始参与友邻文化节的刘胜。刘胜是双柏社区的优秀志愿者代表，每年国际友邻文化节教外籍友人写毛笔字，带出了很多“洋徒弟”。

双柏社区常住着来自美国、韩国、

新加坡等国家和地区的200余名外籍人士，设有“外籍人士服务中心”，常年为外籍居民提供在家门口的政策咨询、旅游商务等贴心服务。

近年来，双柏社区以“国际友邻文

化节”系列活动为抓手，为中外居民提供更多交流互动平台，先后打造了“詹叔英语沙龙”“青木先生咖喱饭外交”等品牌项目，架起中外友好交流的文化桥梁。连续多年开展的“双柏看世界 世界看双柏”国际冬、夏令营受到广泛欢迎。

活动现场，成都工业学院国际合作与交流处与双柏社区共建“来华留学国情教育与实践基地”正式揭牌。未来，双柏社区将以实践基地为平台，吸引更多国际志愿者加入社区志愿服务大家庭。

当天，双柏社区创新推出“小红花”志愿服务品牌，探索实施志愿者积分体系，打造具有区域影响力的志愿服务品牌。“我们希望以第39个国际志愿者日为契机，一起用行动回应今年国际志愿者活动的主题‘贡献志愿力量，创造美好生活’。”郫都区郫筒街道双柏社区党委书记熊珊表示。

华西社区报记者 李玥林
双柏社区供图